#### A04 城事·关注

# 同学忙着应聘 他却忙着招聘

位大四学生的别样就业路

又是一年毕业季,18日的招聘会可以说是大四毕业生们颇为忙碌的一天。然而,在招聘会现场来往穿梭的人群中,也总是不乏特别人物的存在,临沂大学汽车学院的大四毕业生戴志遥就是其中之一。当他的同学们正忙着四处应聘时,戴志遥却坐在众多招聘企业的中间,忙着为自己的培训学校招募人才。

一次办班经历 改写了他的就业观 关于就业,戴志遥说,在 大二暑假前,他的所有心思还 都在学习上,和父亲的期望一 样,认为自己的人生轨道应该 是考研,或者努力考一个所谓 的"铁饭碗",从此过上平稳的 生活。

然而,本该按部就班的 生活却被一次意外办辅导班 的经历所改写了。戴志遥说, 那次经历最初是想锻炼一下 自己的能力,在父亲的支持下,他从找场地、请老师、招学生做起,里里外外一人操办起了暑期辅导班。一个月下来,戴志遥也没想到,他居然赚钱了,刨除期间所有的花费,居然还有18000元左右的收入,算是他人生的第一桶金。

也正是因为这次经历,彻 底改写了戴志遥的就业观,加 之师兄师姐就业难,戴志遥开始觉得,考上一个"铁饭碗"太难了,而只有高薪却没有假期的工作也并不那么令人满意。那么,创业就是个不错的选择。

确定了目标后,下一步是 动手实践。戴志逼说,在考察 项目的过程中,他和几个小伙 伴把目标锁定在了"零点校园 网"的项目上,一个由在校学 生团队自主经营管理的校园 网络平台。

于是,4台电脑,4部手机,4个年轻人,便诞生了戴志遥的创业项目——临沂大学"零点校园网"。戴志遥告诉记者,那是他在一年前尝试的创业项目,可以为同学提供外卖送餐、网上订餐、网上购物、校园商城、校园租房、信息发布等本校化服务。

大四时就 成立培训学校 然而,对于创业者来说, 不是每个人都能幸运地做什 么都成功和赚钱。戴志遥告 诉记者,继"零点校园网"的 项目后,他也尝试着利用空 闲时间到一些大集团应聘, 在打工中为自己日后的创业 积累更多经验。

终于,一段时间的工作 经历给戴志逼带来了一些创业灵感。他发现,当前很多企业急需网络编程和软件开发 一类的技术性人才,并且很难招聘到合适的人。这时,创 办一所培训学校的想法在戴 志遥的大脑中一闪而过。

戴志遥说,他是个有了想法就要实现的人。所以,很快他就展开了这方面的市场调查,发现可行后,他便与一位伙伴开始着手创建培训学校。经过了5个月的筹备工作,2014年9月,天河智能培训学校诞生了,主要培训课程是网站制作和软件开发,培训老师则全是从外地聘来的有专业背景和工作经历的老师,学历均在研究生以上。

2014年11月份,学校开始了第一期培训课程,共有15位学员参加了培训。第二期培训课程计划于5月初开课,大约有20位学员。

戴志逼告诉记者,18日的招聘会上,他设立的这个展位一共有两个岗位,一是为他的培训学校招录辅导员和老师,第二则是为培训课程的报名工作招聘人才。而2个小时左右的时间里,先后有50多人在他的展台前写下了应聘和报名意向。

随着培训学校的逐步发展,戴志遥也对自己的创业路充满信心,虽然一路上总有解决不完的困难,自己也忙得脚不沾地,但在他看来,自己动手去干事的人生经历更



供需见面会现场。

新闻链接

## 又到毕业季,招聘求职忙

现

场

师范类毕业生供需见面会举行,现场5500余人达成初步就业意向

本报 4 月 19 日讯 (记者 孟君)18 日,由山东省教育厅主办、临沂大学承办的全省 2015 年师范类高校毕业生供需见面会在临沂大学举行。本次招聘会吸引了来自北京、上海、江苏、浙江等地的 628 家省内外用人单位设立摊位,吸引了 15000 多名应往届毕业生到场应聘,现场达成初步就业意向的 5500 余人。

上午 10 点,在临沂大学篮球场,记者看到,前来求职的毕业生不断涌入。据了解,此次招聘会提供的岗位涵盖教育、房产、医药等行业,共628 家用人单位参加,其中招聘师范类毕业生的单位达到了100 余家,临沂大学合作办学单位、就业基地200 多家到现场招聘,共提供就业岗位2万余个。

"孩子今天有事没到,我就替她来了,如果有合适的工作先记下来,回去拿给她看,有意向的话让她再和招聘单位联系。"招聘会现场,一位母亲一边和记者交谈,一边忙碌地在本子上记录着招聘信息。"我女儿是学音乐的,这个招音乐教师的岗位看起来还比较适合。"这位母亲告诉记者,她一直希望女儿毕业后能找份教师的工作,一是比较稳定,二是师范类专业教师比较对口。

有车、有房、有存款

### 企业高薪待遇吸引毕业生驻足

"2015 打造有车、有房、有存款的经理人!"18 日上午,在招聘会的东北角,龙盛集团打出的招聘标语吸引了众多毕业生驻足。

在众多的招聘企业中,记者发现,龙盛集团此次共打出了 4 块不同的招聘展示牌,为吸引学生的目光做足了准备工作。除了车房和存款,龙盛集团还将此次招聘的岗位按照品级的不同比喻为大将军、车骑将军和龙虎将军,显得霸气十足。

"我们这次的招贤令是经过 专门策划的,符合集团的定位和 格局。"对此,龙盛集团的人力资源总监周敬开告诉记者。这次龙 盛集团共计划招聘7个岗位,其 中营销人员计划招聘200人。

周敬开说,他们招聘的营销人员入职后薪酬福利为3000元 到5000元每月,1年后年薪10万元以上。"这个薪酬在很多企业里面也是较高的了,尤其是对刚毕业的学生来说。"周敬开说,大概3 年左右的时间,员工就有希望有车有房有存款。然而高薪也就意味着高压力,求职者必须具备很高的素质和综合能力,适应岗位的要求,经过严格的面试等环节后,才能正式成为公司的职员。

一上午的时间,记者观察,先后有100多位毕业生向龙盛集团投出了自己的简历。周敬开表示,下午他们还将在临沂大学举行说明会,对有求职意向的学生进行集中说明。

### 大一学生参加招聘会探虚实

还未毕业已有就业危机感

"同学,你学什么专业?想找份什么样的工作?""不好意思,我今年大三,今天过来是想提前看看……"18日的招聘会上,除了毕业生现场应聘外,也不乏一些大一、大二和大三学生的身影。

"在这里走走看 看,知道自位, 知道的位, 它哪些岗 也知道 也知道 已未来要努力的方向,挺好的!" 来自资源环境学院的小刘这样 告诉记者,她和同学一起,特意 来看看招聘会现场,了解下哪些 岗位更适合女生。

而在一些招聘展台前,记者 发现,在围着招聘人员不断询问 岗位需要条件的大学生中,同样 有还未毕业的大学生的身影。交 谈中,大一学生陈衍勋告诉记要 之所以来参加招聘会,是想要了 解一下用人单位需求什么样的人 才,自己好在接下来的大学生活 里更有方向。

本版文/片 本报记者 孟君